

Сегодня в номере:

КАК ДЕЛА В ЖИВОТНОВОДСТВЕ?

С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПАРТИИ.

ЗА ГОТАВЛИВАЙТЕ ПАПОРОТНИК-ОРЛЯК.

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

66 (5327)

СУББОТА,

1

июня

1985 г.

Цена 3 коп.



В совхозе «Крапивинский»

ВСТРЕЧЕНО С ОДОБРЕНИЕМ

В красном уголке первой фермы совхоза «Крапивинский» прошло открытое партийное собрание, на котором было обсуждено постановление ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма». Комплекс организационных, административно-правовых и воспитательных мер, направленных на решительное усиление антиалкогольной борьбы и повышение ее эффективности с одобрением встречен участниками собрания.

В своих выступлениях секретарь партийной организации В. Е. Спиридонов, председатель профсоюзного комитета В. П. Ларин, управляющий фермой С. О. Бельц, бригадир Н. Т. Зенков говорили о нетерпимости к пьянству, к любым нарушениям дисциплины и порядка, о роли коммунистов в неукоснительном соблюдении намеченных мер.

ВПЕРЕДИ ЗВЕНО ВЛАДИМИРА ЛИВАНОВА

Два комсомольско-молодежных звена первой (звеньев Владимир Ливанов) и второй (звеньев Николай Кудинов) ферм совхоза «Крапивинский» соревнуются между собой.

По итогам работы за прошедшую пятидневку лидирует звено Владимира Ливанова. Члены дружного и сплоченного коллектива В. Шевнин, А. Чурик, Б. Васильев, В. Ившин, А. Некрасов, И. Конев, С. Алексеев, М. Менделеев работают на посевной с перевыполнением нормы. Комсомольско-молодежному звену вручен переходящий юбилейный

А. И. Чернов и Е. Черданцев работают в звене Ю. А. Кадочникова, первый — заправщиком сеялок, второй — на току. К своим обязанностям, как и другие члены звена, относятся добросовестно, стараются, чтобы по их вине посевые агрегаты не простаивали. Может быть, поэтому и лидирует коллектив на посеве зерновых.

На снимке: И. Чернов и Е. Черданцев.
Фото В. Шипунова.

Чтобы работалось с настроением

Весна — горячая пора не только для подводов, но и для тех, кто призван обеспечить их плодотворную работу. Речь идет о работниках общественного питания, торговли, культуры. Механизаторам совхоза «Барачатский» горячие обеды в поле доставляют повара, работницы объединения «Химволокно». Быстрые, ловкие, они делают все, чтобы их работы были доволны.

Концертная бригада, организованная директором Дома культуры Н. Чебышевой, выступила на летних дойльных площадках перед животноводами. Планируется выезд автолавки на фермы совхоза.

И. ЧЕРДАНЦЕВ, председатель профкома совхоза «Барачатский».

До 19,5 кг набирают вес поросыта с рождения до отъема у свинарок совхоза «Каменский» К. Я. Мышиной, Г. Ф. Жуйковой, Л. Г. Андреевой и О. Ф. Воробьевой. Успеху способствуют большой производственный опыт, добросовестное отношение к порученному делу.

На снимке: (слева направо) К. Я. Мышина, Г. Ф. Жуйкова, Л. Г. Андреева, О. Ф. Воробьева.

О созыве 42-й районной партийной конференции

Районный комитет КПСС принял постановление о созыве 42-й районной партийной конференции.

1. В соответствии с постановлением апрельского (1985 года) Пленума ЦК КПСС «О созыве очередного XXVII съезда КПСС» и §48 Устава КПСС созвать очередную 42-ю районную партийную конференцию 16 ноября 1985 года.

2. Утвердить следующий порядок для конференции:

- отчет о работе райкома КПСС и задачи районной партийной организации — докладчик первый секретарь райкома КПСС Г. П. Юрьев;

- отчет ревизионной комиссии районной партийной организации — докладчик председатель ревизионной комиссии М. Д. Золотарев;
- выборы районного комитета КПСС;

- выборы ревизионной комиссии районной партийной организации;
- выборы делегатов на XX областную партийную конференцию.

3. Установить норму представительства на 42-ю районную партийную конференцию: один делегат от 7 членов КПСС.

ЖИВОТНОВОДСТВО — ФРОНТ УДАРНЫЙ ТЕМ БОЛЬШЕ МОЛОКА

Зимне-стойловый период окончился. Одни хозяйства перевели на летне-пастбищное содержание и дойные гурты, и молодняк: другие, по тем или иным причинам — пока только коровы и часть молодняка. Делается это ежегодно. Но каждый раз возникают те или иные трудности. То не хватает скотников, то нечем охлаждать молоко, то нет подложки. 28 мая я побывал в совхозе «Скарюшинский» и понтересовался, как обстоят дела с переводом скота на выпаса в хозяйстве. Слово главному зоотехнику совхоза М. В. Тарасову.

— Постараемся сделать все возможное, чтобы летом скот был накормлен, то есть бесперебойно работал зеленый конвейер. Принимаем меры мы и по воспроизведству стада, хотя трудностей тут хватает. Много у нас коров малопродуктивных, их нужно заменить. Но говядой план по производству и продаже молока государству мы все же выполним, — говорит главный зоотехник.

Четыре дойных гурта и два гурта молодняка в совхозе «Скарюшинский». Все они водопоем обеспечены. Вода подается из скважин, есть также пруды. Летних доильных точек три. Молоко охлаждается особыми холодильниками с резервуарами до двух тонн и пластинчатыми охладителями. Холодильников три, однако работает пока один: нет фриона. В день, когда мы с главным зоотехником М. В. Тарасовым осматривали бездействующие холодильники, приехал мастер-наладчик из «Сельхозтехники» и пообещал пустить в дело оба агрегата, фрион нашли. А холодильники эти, по отзывам животноводов, очень ценные, так как в противовес пластинчатым охладителям не до 10–12 градусов, а до 8. Меньше за них требуется и ухода.

Травы на пастбищах мало, но коров подкармливают силосом и сеном. Среди животноводов организовано социалистическое соревнование, регулярно подводятся его итоги. Трудятся люди добросовестно. По результатам работы за пять месяцев впереди идет бригада Михаила Ивановича Печерина, получившая по 1050 кг молока от коровы вместо плановых 1010. А с начала зимовки эта бригада надоила от коровы по 1670 кг молока при плане 1510. За пять месяцев доярка Ангелина Павловна Луя надоила от коровы по 1105 кг молока, Галина Ивановна Войнова — 1051, Анна Александровна Шмидт

— 1062 кг. Большой вклад в производство молока вносят скотники Бронислав Францевич Пилоцкий, Олег Егорович Якушев, Владимир Семенович Миньков.

У животноводов совхоза «Скарюшинский» мне приходилось бывать не раз, слово свое они одержат, 2600 кг молока от коровы, несмотря ни на что, получат. Но что такое 2600 килограммов? Банновцы, например, надывают по 2800 кг, а трудностей различных хватает и у них. Что нужно сделать животноводам совхоза «Скарюшинский», чтобы поднять продуктивность дойного стада?

— Необходимо, во-первых, создать хорошие условия молодняку старшего возраста. Чтобы он не зиждал под открытым небом, нужно достроить откорм-площадку на 500 голов, теплицу с родильным отделением, санитропускник, весовое хозяйство. Эти объекты мы могли бы закончить в одно лето, если бы у нас были строительные материалы. Необходимо также избавиться от бруцеллеза, уделить самое серьезное внимание воспроизводству стада, кормовой базе. Эти задачи зоотехническая служба с администрацией и партийной организацией совхоза решает, но не все зависит от нас. Не хватает, например, скотников, некоторым пасти коров. А не хватает их потому, что мало мы строим жилья, да и пора уже переходить на индустриальную основу, кормить скот привозными кормами, — говорит М. В. Тарасов.

Да, не все зависит от животноводов. Животноводство — зеркало развития всего хозяйства. Чем лучше дела в хозяйстве в целом, тем лучше они в животноводстве. Но многое все-таки зависит и от животноводов. Четыре пункта искусственного осеменения, например, в совхозе, но помещения их к работе все еще не готовы. Они ремонтируются, приводятся в порядок, но почему бы не поторопить ремонтников, чтобы они сделали все это заблаговременно? Чем больше животноводы проявят заботы о деле, тем больше получат молока.

А. ШЕВНИН.



Фото В. Шипунова.

Ю. СУВОРОВ, секретарь комсомольской организации совхоза «Крапивинский».

С пленума РК КПСС

Ускорить экономическое развитие,

КОММУНИСТЫ, труженики нашего района единодушно поддерживают и одобряют решения апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС, заявляют о своем стремлении внести определенный вклад в укрепление экономического и оборонного могущества нашего государства, в реализацию Продовольственной программы.

Осмысливая свои задачи в связи с подготовкой к съезду партии, мы с удовлетворением отмечаем, что за последнее время район добился определенных успехов в экономическом и социальном развитии. За четыре года одиннадцатой пятилетки в сельское хозяйство района вложено более 37 миллионов рублей капитальныхложений, в два раза больше, чем за предыдущую пятилетку. Построено около 75 тысяч квадратных метров жилья, 45 километров водопровода, 100 километров дорог. Зарплатная плата рабочих увеличилась на 15, реальные доходы на душу населения — на 30 процентов. Из года в год растет валовое производство продукции животноводства и полеводства, улучшается ее качество. Основные производственные фонды составляют 74,3 миллиона рублей. Хозяйства района досрочно выполнили план четырех лет пятилетки по продаже государству молока и мяса.

Определенные положительные результаты в развитии народного хозяйства района достигнуты промышленными предприятиями в 1984 году. Крапивинский молзавод выполнил план на 132,5 процента, хлебоприемное предприятие — на 112, участок № 3 Ленинского шахтоуправления — на 121 процент. А коллектив районного объединения «Сельхозхимия» по итогам работы за четвертый квартал и в целом за год награжден переходящим вымпелом по Всероссийскому социалистическому соревнованию.

Розничный товарооборот государственной и кооперативной торговли возрос к уровню предыдущего года на 5,2 процента и составил более 33 миллионов рублей. Выпущено товаров народного потребления более чем на 1,2 миллиона рублей. Значительно увеличился объем строительно-монтажных работ.

Вместе с тем ряд совхозов, предприятий и организаций еще работает неустойчиво, зачастую несправляется с доведенными планами. За 1984 год из 19 предприятий и организаций с планом не справились 7. Среди них управление строительства «Кузбассгидроэнергострой», ПМК-1175, отделение ОРСа «Иртышгэстрой» и другие. Необходимо снизить объем производства по сравнению с 1983 годом коллектив лесозавода.

В капитальном строительстве продолжается распыление сил и средств по многочисленным объектам, многие из них строятся непомерно долго. Почти десять лет ведется строительство Банновского Дома культуры, заморожено строительство животноводческого комплекса в совхозе «Тарадановский». Не получено должной отдачи от реконструкции телятника в совхозе «Банновский». Качество работ остается низким.

Многое предстоит сделать

по улучшению качества строительства жилья. Совершенно недопустимо, когда жилые дома, принятые государственными комиссиями, длительное время не заселяются из-за крупных недоделок. Следует высказать серьезные замечания в связи с плохой работой в низкими темпами строительства управлению «Кузбассгидроэнергострой» (гг. Татаров, Найденов). Сегодня здесь в некоторых подразделениях сложилась ненормальная психологическая обстановка, коллектив стройки работает хуже, чем в прошлом году. Из плана четырех месяцев по генподряду 3 миллиона 696 тысяч рублей освоено только 2 миллиона 165 тысяч, или 58,6 процента. Соб-

ледует многие хозяйства работают с удорожанием средств по себестоимости продукции. В районе за счет этого недополучено 1 миллион 190 тысяч рублей прибыли. Несправляемся с выполнением плана по прибыли совхозы «Банновский», «Крапивинский», «Мунгатский», «Ульгинский».

Большое значение для улучшения экономики совхозов имеет хозяйственный расчет. Однако до сего времени ни плановый отдел управления сельского хозяйства (т. Лизунов), ни экономические службы совхозов практически не осуществляют эту важнейшую задачу, не занимаются планово-экономической работой,

второго классов 44 процента при обязательстве 80. С большой ответственностью к подготовке семян отнеслись совхозы «Крапивинский», «Ульгинский» и «Плотниковский», которые имели 100 процентов семян первого и второго классов. Систематически неудовлетворительно занимаются семенами совхозы «Арсеновский», «Тарадановский».

В районе имеются большие запасы торфа, а также навоза, которые широко можно использовать для приготовления торфо-навозных компостов в бетонированных траншеях, причем технология их приготовления проста. Это наглядно было продемонстрировано

плодов должно быть посажено и выращено не менее 2,5 тонны на корову.

Особую озабоченность вызывает работа животноводов. В 1984 году район справился с планом по продаже государству молока и мяса. Уход от коровы составил 2345 килограммов, в совхозе «Банновский» — 2796, «Арсеновском» — 2548 килограммов от коровы. Не справились с государственным планом по продаже молока совхозы «Крапивинский», «Тарадановский», «Мельковский» и Кемеровское ОПХ.

Несколько лет назад были созданы новые хозяйства. Ставилась цель: пристановить отток сельского

внутрипартийной демократии, критики и самокритики.

Каждой партийной организации важно обеспечить авангардную роль коммунистов в развертывании предсезонского социалистического соревнования, деловую поддержку ценных начинаний, направлений на выявление и лучшее использование резервов.

Важнейшим направлением политико-воспитательной работы партийных организаций должно оставаться идеологическое обеспечение решения хозяйственных задач. Готовясь к отчетам и выборам, партийным организациям следует внимательно проанализировать постановку политического просвещения коммунистов, экономического образования трудящихся, эффективность форм работы с ними.

Коммунисты и все труженики района единодушно одобряют меры ЦК КПСС и правительства по борьбе с пьянством и алкоголизмом. Повсеместно проходит обсуждение этих документов в трудовых коллективах. Намечаются конкретные меры по борьбе с этим злом. Создаются комиссии, подключаются все общественные организации.

Но вместе с тем, во многих коллективах, на предприятиях и организациях до сих пор допускаются большие потери рабочего времени. Велики еще они из-за прогулов и опозданий. За 1984 год допущено 14873 человека-дня прогулов, в том числе 10635 из-за пьянства. Большое число прогулов в совхозах «Барачатский», «Ульгинский», «Мельковский». Некоторые хозяйствственные руководители слишком щедро предоставляют отпуска без содержания. Такие факты имеют место в совхозах «Борисовский», «Тарадановский», Кемеровском ОПХ, районном «Сельхозтехнике».

Партийным комитетам необходимо усилить спрос с каждого члена партии за отношение к общественному долгу, за выполнение партийных решений. За прошедшие четыре года привлечены к партийной ответственности 16 первых руководителей, многие из них наказаны, минуя первичные партийные организации, но партийные комитеты при принятых мерах даже не информировали коммунистов. Такая практика снижает уровень борьбы с негативными явлениями, а кое-кто из руководителей перестает считаться с коммунистами.

Каждый работник, независимо от занимаемой должности, обязан отвечать за свои дела и поступки прежде всего перед парторганизацией, коллективом, где он трудится.

Главные задачи партийных организаций в предсезонский период определены документами апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС. Это прежде всего мобилизация всех тружеников села на ударный труд, выполнение планов, социалистических обязательств текущего года и пятилетки в целом. Первичным партийным организациям совхозов, предприятий и организаций в мае, июне необходимо обсудить и широко организовать изучение и пропаганду решений Пленума, привлечь к этой работе всех партийных, советских и хозяйственных руководителей.

XXVII СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

ИЗ ДОКЛАДА ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА ПАРТИИ Г. П. ЮРЬЕВА.

Советскими силами план выполнен на 53,9 процента.

Очень медленно осваиваются средства на больничном комплексе. Из плана 150 тысяч рублей освоено за четыре месяца 46,6 тысячи. Темпы на этом объекте непростительно затягиваются только по вине руководства стройки, которое по отдельным принципиальным вопросам занимает неправильную позицию.

Значительные потери несет народное хозяйство из-за нерационального расходования сырья, топлива, энергии и других материальных ресурсов, из-за небрежности в их хранении и перевозках, из-за хищений на транспорте, в торговле и т. д. Во многих хозяйствах не изжита практика использования грузового транспорта как легкового. Остается низким процент его загрузки. Неправильно ведется учет проделанной работы. О какой экономии топлива и энергии может идти речь, когда не производят выплату за экономию и удержания за перерасход горюче-смазочных материалов в совхозах «Борисовский», «Тарадановский», «Мунгатский», «Городской».

Подготовкой кадров, формально подходят к внедрению хозяйственного расчета.

В хозяйствах района колективный подряд внедрен в полеводстве на 30 процентах от всей пашни, а в животноводстве и того хуже. Работают на подряде лишь 129 человек, за которыми закреплено 2 тысячи коров и 6,5 тысячи голов молодняка крупного рогатого скота, или 20 процентов от общего поголовья. Эти показатели значительно ниже среднебольшых. Несмотря на явные преимущества, уже давно доказанные практикой, коллективный подряд, особенно в животноводстве, внедряется очень медленно в совхозах «Арсеновский», «Березовский», «Каменский», Кемеровского ОПХ. Шевелей более 31 миллиона рублей. А должностной отдачи пока нет.

На первом плане должны быть забота об уходе за посевами, повышение культуры земледелия, борьба с сорняками и болезнями растений. Поэтому, учитывая недобор продукции за прошлые годы, особенно по зерну, надо сделать все, чтобы выполнить пятилетку в целом.

В настоящее время в совхозах района продолжается напряженная работа на венчаном севе. Как и прежде, внимание партийных комитетов, сельских хозяйственных органов должно быть сосредоточено на качестве полевых работ. Весна текущего года наглядно показала, что в некоторых совхозах эта работа была организована неудовлетворительно. Кое-где нарушилась технология, отдельные специалисты слабо владели вопросами стратегии и тактики проведения весенне-летнего сезона.

Приближается заготовка кормов. Неплохие прогнозы в этом году на урожай многолетних трав и естественных сенокосов. Кроме того, специалисты считают, что своевременно прошедшие дожди окажут положительное влияние на их урожайность. Поэтому уже сейчас необходимо широко развернуть работу по ремонту и подготовке всей кормозаготовительной техники, запустить сушки по приготовлению витаминированной муки.

В этом году необходимо особое внимание уделять ходу строительства и специалистов к выращиванию корнеплодов. Положительно зарекомендовал себя астраханский метод, который нашел широкое применение в Кемеровском районе. Наши руководители с ним знакомы. Согласно доведенному заданию корне-

населения, сделать хозяйства мобильными, управляемыми. В районе появились новые села, построенные согласно генеральному плану. Они связаны с районным центром и областю относительно хорошими дорогами. Государство вложило в развитие совхозов «Арсеновский», «Березовский», «Каменский», Кемеровского ОПХ. Шевелей более 31 миллиона рублей. А должностной отдачи пока нет.

В животноводстве идет ответственный период — перевод скота на летние пастбища. Следует отметить, что большинство хозяйств при этом допустило снижение продуктивности коров. Причиной явилась несвоевременная подготовка летних доильных площадок. Особенно это произвело в совхозе «Мунгатский», где уход молока на протяжении всей зимовки и в настоящее время самые низкие в районе.

Исполкому районного Совета, сельским и поселковым Советам, партийным комитетам, хозяйственным руководителям следует принять самые решительные меры, чтобы в ближайшее время поправить положение дел в животноводстве, сократить разрыв молока в количестве 400 тонн и справиться с полугодовой программой и планом 1985 года по продаже его государству. Следует активизировать работу по закупке молока у населения.

Надо обеспечить достижение рубежей, намеченных Продовольственной программой на текущий год: надоить от коровы 2550 килограммов молока, продать государству зерна 22,3 тысячи тонн, картофеля — 6,3, молока — 31,9, мяса — 4,3 тысячи тонн. У нас есть полная возможность выполнить пятилетний план закупок по всем видам животноводческой продукции и картофеля.

Приближается пленум к XXVII съезду КПСС, отчеты и выборы должны всенародно способствовать подъему активности и ответственности коммунистов, усилиению боеспособности партийных организаций, упрочению их связей с массами. Партийные собрания необходимо провести по-деловому, принципиально, дать объективную оценку работы парторганизаций и их руководящих органов. Надо, чтобы отчеты и выборы содействовали дальнейшему упрочению ленинских норм партийной жизни, развитию

УЛУЧШИТЬ ДИСЦИПЛИНУ И ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

ИЗ ВЫСТУПЛЕНИЙ
УЧАСТНИКОВ ПЛЕNUMA

ИЗЫСКИВАТЬ РЕЗЕРВЫ

Крапивинское дорожное ремонтно-строительное управление решает вопросы строительства и эксплуатации местных автомобильных дорог. В 1984 и в текущем году, кроме нас, в районе работали и работают кемеровские дорожники. Они перестраивают участок дороги от борисовского санатория до моста через р. Чесноковку, и ленинск-кузнецкие мостовики, которые достраивают железобетонный мост в с. Борисове. Но даже с учетом участия этих организаций темпы дорожных работ в районе недостаточны. Одна из причин этого в том, что почти все хозяйства стоят в стороне от дорожных дел.

Но приведу пример дружной и координированной работы: была поставлена задача в кратчайший срок построить деревянный мост через р. Чесноковку. Наши заказы на материалы получили совхозы «Арсеновский», «Мунгатский», «Борисовский», «Тарадановский». Всего одну смену поработали пилорамы этих совхозов, в результате через 8 дней по мосту пошли машины. Если бы вот так, совместно, заняться березовской дорогой, то к ноябрю-декабрю в совхозе «Березовский» можно будет организовать автобусное движение.

Нам, дорожникам, необходимо постоянно изыскивать внутренние резервы. У нас недостаточно используется техника, нет четкости в организации труда, срывается своевременный подвоз материалов, но главный резерв — дисциплина труда. Над этим и работает наша партийная организация.

Коллектив принял встречный план, в котором обязуется добиться более высокой, чем установлено планом, производительности труда и более низкой себестоимости.

К. ЕРМОЛАЕВА,
рабочая ДРСУ.

ЗАДАЧИ ДНЯ

Перед началом весенне-полевых работ состоялись общесовхозное партийное собрание и рабочее собрание с механизаторами, на которых утверждены условия социалистического соревнования, избрали и утвердили состав партийно-комсомольских групп.

Вся подготовительная работа способствовала тому, что механизаторы хозяйства посеяли зерновые за 10 рабочих дней вместо 14 по плану. Положительно оказались своевременный и качественный ремонт посевной и почвообрабатывающей техники, правильная расстановка кадров и, самое главное, отношение самих механизаторов к порученному делу.

При проведении весенне-полевых работ и посеве зерновых не было ни одного случая нарушения трудовой дисциплины. В числе лучших механизаторов В. С. Болотников, А. П. Баранов, М. А. Просвирнов, В. Ф. Мухортов, А. П. Демидов, А. С. Софьянников, М. А. Лапиков и многие другие.

В настоящее время перед нами стоят не менее важные задачи: уход за посевами, заготовка кормов для общественного животноводства. Согласно социалистическим обязательствам хозяйству надо заготовить 2000 т сена, 1600 т сенажа, 10500 т силоса, 450 т травяной муки.

У нас все еще низкие показатели в животноводстве, не выполнен план надоя молока и сдачи мяса за первый квартал 1985 г. Большие задачи стоят и по строительству как производственных объектов, так и жилья.

Г. КОРЗЮК,
механизатор совхоза
«Мунгатский».

ДОБИЛИСЬ НЕПЛОХИХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Идя на встречу XXVII съезду партии, труженики совхоза «Плотниковский» под руководством партийной организации добились неплохих результатов. Так, среднегодовая стоимость всех основных фондов за 1984 год возросла на 1 млн. 589 тыс. рублей. Валовой продукция произведено на 1 млн. 800 тыс. рублей при плане 1 млн. 774 тыс.

Выполненная постановление бюро областного комитета партии по заготовке как минимум полутора плана грубых кормов, труженики хозяйства заготовили 2612 тонн сена (план 1400), тем самым создали хорошую кормовую базу для животных. Правда, не выдержали сроков, о чём было сказано на одном из последних партийных собраний. В постановлении коммунисты записали, что задача нынешнего года — заготовить сено за 30—35 дней.

Успешно выполнили планы животноводы. При плане 1950 тонн валовое производство молока составило 1973 тонны. Привесов молодняка крупного рогатого скота получили 254 тонны вместо 222. В этих успехах есть и заслуга партийного, профсоюзного комитетов хозяйства, исполнкома сельского Совета.

В то же время стоит сказать, что дважды нам слово — надолго за год от коровы по 2800 кг молока — мы не сдержали, хотя возможности были. В этом есть недоработки как администрации, так и специалистов отрасли.

Нынешний год труженики встретили неплохими производственными показателями. По итогам социалистического соревнования в честь 40-летия Победы совхозу вручено переходящее Красное знамя. Его с гордостью проносили мимо открытого в День Победы мемориала ветераны, лучшие труженики хозяйств.

А. ПОПИК,
директор совхоза
«Плотниковский».

УЛУЧШИТЬ КОРМОВУЮ БАЗУ

Наша бригада, где я парторгпрогом, за четыре месяца нацелила 738 кг молока от коровы при плане 641, на 97 кг больше уровня прошлого года. Хорошо трудятся звенья В. И. Тузовской, Е. И. Кротенко, Н. Красулиной.

Почему мы достигли лучших показателей, чем в прошлом году? Во-первых, у нас хорошая трудовая дисциплина. По всем вопросам всегда находим общий язык с бригадиром. Стараемся чаще советоваться с трудовым коллективом. Своевременно подводим итоги работы, вскрываем недостатки, стараемся их быстро устранить.

Конечно, мы могли бы достичь и лучших результатов, если бы в достатке были обеспечены кормовой базой. Не хватило силоса, концентратов, грубого корма. Не было корнеплодов. Для того, чтобы было хорошее качество корма, например, сена, необходимо сенохранилище. Однако у нас вот уже почти три года не могут его достроить.

А. ДАНИЛОВА,
техник по воспроизведству
стада совхоза
«Борисовский».

ПОМОГАЕТ БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД

Труженики нашей фермы обяжались собрать нынче не менее 23 ц зерна, 300 ц зеленой массы кукурузы, не менее 140 ц картофеля с гектара. И полеводы делают все, чтобы добиться намеченных рубежей. Помогает им в этом колlettivный подряд. В прошлом году получены хорошие результаты. Все культуры, выращенные тружениками полей, рентабельны. По труду и оплате. Хлеборобы фермы на каждый занятый рубль при окончательном расчете дополнительно было выплачено по 64 копейки. Так, например, механизаторы В. П. Жуков, Г. М. Дубанов получили сверх зарплаты еще по 600—700 рублей.

Работа по бригадному подряду обеспечивает ускоренные темпы проведения посевной. За ранее были продуманы условия соревнования, соблюдение гласности, меры морального и материального поощрения, маршруты движения агрегатов, запасы семян и горюче-смазочных материалов. Для полеводов организовано двухразовое дешевое питание. Партийная группа, совет бригады ежедневно подводят итоги работы, отмечают лучших, строго спрашивают с нерадивых.

В настоящее время ведем посадку картофеля. Ежегодно от его реализации мы имеем прибыль. В прошлом году картофель дал убыток 8 тыс. рублей. Беда в том, что выращенные клубни мы не можем реализовать, скормить скоту не успеваем, поэтому много картофеля пропадает. Хотелось бы, чтобы районное руководство оказалось нам в этом вопросе помощь.

В. СЕРГЕЕВ,
механизатор совхоза
«Каменский».

ДЕЙСТВОВАТЬ РЕШИТЕЛЬНО

Осмысливая с позиции требований партии работу народных контролеров, районный комитет НК ставит перед собой задачу дальнейшего совершенствования своей деятельности в преду-

преждении и устранении недостатков и нарушений. Общегосударственные интересы требуют, чтобы органы народного контроля действовали более решительно, смигли вскрывали недостатки, строже спрашивали с тех хозяйственных руководителей, кто не выполняет директивы партии.

Только за четыре месяца текущего года районный комитет народного контроля в счет возмещения причиненного ущерба произвел денежные начислы на сумму более 3 тыс. рублей на 15 должностных лиц, 39 руководителям объявлены дисциплинарные взыскания. Среди наказанных рублей главные ветврачи совхоза «Мельковский» Чернов, совхоза «Тарадановский» Ларинов и другие.

Многое требуется сделать для улучшения учета использования техники. Как показала выборочная проверка достоверности отчетов по неустановленному оборудованию на 1 января 1985 года, из четырех проверенных хозяйств в трех недостоверны отчетные данные. Неудовлетворительно ведется учет в совхозах «Тарадановский», «Баниновский», «Мельковский». Со стороны управления сельского хозяйства принципиально требовательность к работникам бухгалтерии и инженерных служб ряда совхозов района.

Неудовлетворительно выполняется план сдачи лома и отходов цветных металлов предприятиями системы управления сельского хозяйства. План четырех месяцев выполнен на 60 процентов. Так, объединение «Сельхозтехника» выполнило его на 32 процента, а райсельхозхимия, совхозы «Плотниковский», «Барачатский» вообщем не приступали к этой работе. В результате девяти предприятиям за невыполнение плана предъявлен штраф на сумму 1600 рублей, его должны возместить должностные лица этих предприятий.

Задача, стоящая перед народными контролерами, немало, надо добиваться, чтобы их работа стала еще более действенной, приносить пользу и ощущимые результаты.

М. ДРОКОВ,
председатель районного
комитета народного
контроля.

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ

За годы пятилетки труженики совхоза «Крапивинский» увеличили урожай зерновых с 25 ц с га в 1982 г. до 25,7 в 1984 г. картофеля — со 110 до 139 ц. Ежегодно выполняются планы по заготовке сена, витаминно-травяной муки, вывозке и внесению органических и минеральных удобрений, засыпке семян.

Совхоз «Крапивинский» — хозяйство молочно-мясного направления, главная задача полеводов — обеспечить животноводство кормами. В 1982 г. мы заготовили на условную голову стада 19,7 ц кормовых единиц, в прошлом — по 26,7 ц. Еще совсем недавно закупали сено и солому у соседей, в последние годы, заготавливая по 3 тыс. тонн, решили эту проблему. За этими цифрами стоит большая работа по освоению осущенных зе-

мель на площади 462 га, омолаживанию однолетних трав, правильному внесению минеральных удобрений.

И все же мы не во всем удовлетворены своей работой. По расчетам, на ближайшие годы для получения большого молока и привесов нам надо иметь по 43 цента на кормовую единицу на условную голову. Для этого в совхозе есть все возможности.

Сейчас полеводы приступили к посадке корнеплодов, картофеля. Не первый год мы получаем неплохие урожаи клубней, и сейчас перед нами встает проблема, чтобы не только вырастить, но и сохранить урожай. А для этого нужно ускорить строительство хранилища.

В. АРТАМОНОВ,
главный агроном совхоза
«Крапивинский».

ОБРАТИТЬ СЕРЬЕЗНОЕ ВНИМАНИЕ

На нашей стройке недостатков много. Есть недоработки и со стороны руководства. Товарищ Татаров не бывает в трудовых коллективах, больше находится в кабинете. Не прислушивается к мнению рабочих. Мало уделяется внимания поселку, его жителям. Нет дороги к гаражам личных автомобилей, а людям, может быть, необходимо срочно выехать в больницу.

Заработки у трудящихся низкие. Многие хорошие работники уехали по этой причине из п. Зеленогорского. Мне, как секретарю партийной организации, работать с людьми трудно. Районному руководству надо обратить серьезное внимание на стройку.

Б. БЛАЖКОВ,
крановщик управления
строительства «Кузбасс-
гидроэнергострой».

ВНЕДРИЯ НОВОЕ, ПЕРЕДОВОЕ

Апрельский Пленум требует от нас конкретных дел, направленных на улучшение организации труда, укрепление дисциплины, внедрение передовых методов работы. Одна из важных форм работы в этом направлении — широкое внедрение бригадного подряда.

Сегодня в районе, применив его, работают 9 животноводческих бригад, а два совхоза — «Барачатский» и «Крапивинский» в полеводстве полностью перешли на эту форму. В то же время стоит отметить, что районный профсоюз и специалисты управления сельского хозяйства работают в этом направлении еще недостаточно. Прежде всего это касается экономического отдела райсельхозуправления, который возглавляет В. А. Лизунов. К примеру, в совхозе «Барачатский», где коллективы животноводов и полеводов работают на подряде уже два года, накоплен определенный опыт, получивший признание в районе, а руководитель плавового отдела его полностью отвергает.

Борьба за дисциплину, порядок, повышение роли трудовых коллективов — тоже одно из важнейших направлений. Неплохо в этом отношении построена работа в совхозах «Банновский», «Крапивинский», «Борисовский» и недостаточно в «Березовском», «Скарлютинском», «Арсеновском».

Иdea вместе со всем советским народом на встречу XXVII съезду нашей Коммунистической партии, труженики района в эти дни разворачивают социалистическое соревнование под девизом «XXVII съезду КПСС — 27 ударных трудовых декад», за право подписи трудового рапорта съезду. Итоги соревнования подводятся за каждую декаду, квартал, месяц. Для награждения лучших коллективов районом профсоюзом учреждены памятные Красные знамя, медали, свидетельства.

Президиум райкома профсоюза, профсоюзные комитеты совхозов будут и впредь стремиться к тому, чтобы выполнить решения апрельского Пленума ЦК КПСС, достойно встретить XXVII съезд партии.

М. САВИНЦЕВ,
председатель райкома
профсоюза работников
сельского хозяйства.

НЕ

ОСТАНАВЛИВАТЬСЯ НА ДОСТИГНУТОМ

Коллектив хлебоприемного предприятия работает над реализацией заданий завершающего года однажды пятилетки. Все принятые зерно урожая 1984 года мы сохранили и отгрузили на линейные предприятия. Сейчас готовим техническую базу. От того, как мы ее подготовим, будет зависеть ход заготовительной кампании в этом году.

За каждым ответственным участком закреплен коммунист, который наравне с начальником участка несет ответственность за состояние дел и оказывает помощь в подготовительных работах. На 15 мая готовность технической базы была у нас 45 процентов. Отремонтировали все передвижное, транспортное оборудование, складские помещения. Осталось починить крыши и наладить зерносушушки.

Но немало у нас и трудностей. Не хватает, например, механизаторов. Плохо также с поставкой стройматериалов и запчастей, с транспортом. В нашем управлении автомашин нет, а район все обещает. А без машин нам делать нечего, особенно в период заготовительной кампании.

Большую работу проводят наша парторганизация по укреплению трудовой дисциплины. Постановление по борьбе с пьянством и алкоголизмом, например, обсуждено в коллективе, с каждым нарушителем проведена индивидуальная беседа. Положительные результаты уже есть, только не нужно останавливаться на достигнутом.

У нас восемь коммунистов, но к XXVII съезду КПСС наша парторганизация пополнила свои ряды. День открытия съезда коллектива постарается встретить высокопроизводительным трудом.

М. ХАЛЕЦКАЯ,
директор хлебоприемного предприятия.

О папоротнике-орляке

В последние годы все большую популярность в заготовках дикорастущих приобретает папоротник-орляк. На вид это обыкновенное многолетнее растение с длинными (до 1 м) деревянистыми стеблями и ветвистым корневищем. Листья светло-зеленые, жесткие, расположены поодиночке и расположены на усаженном волосовидными бурыми пленками черенке.

Сбору подлежат молодые побеги папоротника-орляка, вегетация которых начинается в мае. Соленые побеги этого растения предназначаются для поставок на экспорт в Японию, по технологии ее фирм производится заготовка и переработка папоротника. Страна восходящего солнца ежегодно требует 18 тыс. тонн соленого орляка. Сама она заготовляет примерно 2 тыс. тонн. Остальное количество Япония за золото закупает в Советском Союзе и странах Индокитая. СССР поставляет около 4 тыс. тонн папоротника в год, Китай—около 5 тыс. тонн, остальное количество продают Индия, Корея, Вьетнам, Лаос и другие страны.

В чем же секрет этого обычного на вид растения, которое раньше мы и не замечали? Молодые побеги папоротника содержат большое количество легкоусвояемых белков (до 90 процентов, примерно как в белых грибах). Японскими учеными установлено, что после взрыва атомных бомб над Хирошимой и Нагасаки все живое вокруг погибло, а папоротник уцелел. Поэтому в Японии орляк так популярен и пользуется славой противорадиоактивного и противоракового сырья.

Заготавливаются его побеги в период вегетации до распускания верхушечных листков. Собираются мягкие верхние части растения длиной 25–30 см и складываются в пучки диаметром 5–6 см. Пучок связывают резинкой на расстоянии 5–6 см от нижнего среза. Собраные побеги быстро портятся, поэтому им нужно засолить в тот же день, не позже чем через 2–3 часа. Заготовкой папоротника-орляка в районе занимается заготконтрора Крапивинского района.

Желающих принять участие в сборе этого ценного сырья просим обращаться в заготконтрору по адресу: п. Крапивинский, ул. Мостовая, 32, телефон 3-02 или 0-59. Кроме этого будут работать заготпункты по заготовке папоротника в Банинове, Борисове, Плотникове.

В. САРАТОВ,
заместитель директора
заготконтроры.



В море солнца и цветов.

Фото А. Лавриновича.

ПРАЗДНИК МАЛЫШЕЙ

В сельском Доме культуры п. Каменного состоялась торжественная регистрация новорожденных. Празднично одетые родители, дедушки и бабушки, гости праздника собрались в украшенном зале: на сцене флаг СССР, плакаты, приветственные лозунги.

После торжественной церемонии секретаря Крапивинского сельского Совета Е. И. Зайцева вручала родителям новорожденных

свидетельства. Все виновники торжества, а их шесть— девочки: Люда, Лиза, Гая, Марина, Олеся, Оля.

Счастливым родителям для их малышей председатель сельского Совета Л. Д. Глызин вручил также памятные медали «Родившиеся в Кузбассе». Директор совхоза «Каменский» Н. Д. Земсков и секретарь парткома В. Е. Муратов сердечно поздравили собравшихся и родителей с

запоминающим днем, передали им подарки, среди них памятные альбомы, в которых фотографии новорожденных, напутственные слова, пожелания.

В тот же день с родителями новорожденных встретились детский врач, представитель Госстраха. Широкий выбор детских товаров предложили продавцы выездной автоЛавки п. Зеленогорского. А завершился праздник концертом, который подготовили учащиеся восемилетней школы.

Б. ДОБРОХОТОВ.

Поздравляем!

1 июня у наших родителей, Николая Петровича и Надежды Яковлевны Казаковых, замечательный юбилей — 25 лет совместной жизни. В этот день они отмечают серебряную свадьбу. С 14 лет начали свой трудовой путь наши родители. Более 30 лет они работают в совхозе: мама — дядя, а папа — бригадир животноводов. И всегда отличались они доб-

росовестностью, честно выполняли свое дело, относились к нему с любовью. Люди уважают за это наших родителей.

А мы, дети, благодарны маме и отцу за доброту, чуткость, внимание к нам. Мы поздравляем их с серебряной свадьбой, желаем долгих лет жизни, здоровья и радости.

Дети.
с. Ново-Барачаты.

очень много читает, делится своими мыслями не только о прочитанном, но и о воспитании молодежи, об укреплении мира и другом.

От души поздравляем Константина Флегоновича от имени всех жителей села с прошедшим днем пограничника, желаем здоровья на долгие годы.

В. БАКАЙКИНА.
с. Борисово.

★ ★ *

Константин Флегонович Панаев — старый пограничник. Он охранял рубежи Родины еще до войны. Но и сейчас еще переписывается с пограничной заставой, где когда-то служил. Ездил и на встречу с молодыми пограничниками. Дядя Костя, как его зовут и стар, и млад, на заслуженном открытии, частый гость в школе, активный участник читательских конференций. Он

Поэтической строкой

РОДИНУ СОБОЮ ЗАСЛОНИТЬ

Встречая памятную дату,
И в буднях мирной тишины
Мы вспоминаем о солдатах,
К нам не вернувшихся
с войны.

Немало их, родных
и близких,
У всех останется в сердцах,
И в именах на обелисках,
И прочих памятных местах.

Они на фронте храбро
былись,
Они не дрогнули в бою,
Они собою заслонили
От смерти Родину мою.

К. ЗЫРЯНОВ.

Известно, что кротика сверху весома —

был скор: Начальник на меры крутые
Никто не стоит в ожиданье приема —
Он стулья поставить велел
в коридор!

ЗЕЛЕНЫЙ ОТДЫХ
В иной «зеленой зоне» —
Ни кленов, ни яблонь:
Всего-то и зелено —
Зеленый змий один.

НОЖ И РЖАВЧИНА

Нож полюбила ржа — и нет ножа.

ЩЕНОК

Щенок в собаки не годится,
А ходит, тявкая еду:
— На волка в лес пойду учиться,
А может, поступлю на льва!

РОДСТВЕННИКИ

Углы и пьяницы
Одно родство имеют:
Чем больше —
Тем более тупеют.

ПРОГРЕССИВНЫЙ СКАЧОК

Решив, что много толку в этом,—
Канаву стали звать кюветом.

ПРИНЯЛ МЕРЫ

Начальника в главке строго
журили:
Прием посетителей редко
ведет,
К тому же из-за явной
порочности в стиле
Часами стоят в коридоре
народ.

НАШ АДРЕС. 652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-04, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. писем 3-71, радиорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6308. Заказ 1375. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.

На голубых экранах

3 ИЮНЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

I программа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Борис Годунов». Телеспектакль. 9.45 Документальные фильмы. 10.10 «Будильник». 10.40 Играет эстрадно-симфонический оркестр Эстонского телевидения. 11.10 Мультфильмы. 11.40 «Основы Советского государства и права». 12.10 «Шахматная школа». 12.40 «Тени старого замка». Художественный фильм. 3 и 4-я серии. 13.50 Кино-Журнал «Восточная Сибирь». 14.00 Французский язык. 14.30 Концерт Киевского камерного хора им. Лятошинского. 14.50 М. Стельмах. По страницам произведений. 15.35 Новости. Перерыв. 18.30 «Дагестанские миллионы». Документальный фильм. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Дела и люди». Об опыте работы коллектива объединения «Камгэнергострой». 19.30 Чемпионат Европы по боксу. Финал. 21.00 «Время». 21.35 А. С. Пушкин. «Борис Годунов». Телеспектакль. 23.15 «Сегодня в мире». 23.30–00.00 Футбольное обозрение.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 Мультфильмы. 8.45 Концерт классической музыки. 9.10 «Наука и жизнь». 9.40 «Проект на завтра». Документальный фильм. 10.10 «Хозяин воды». Художественный фильм. 11.15 «Родники». 11.45 «Тени старого замка». Художественный фильм для детей. 1 и 2-я серии. 13.05 «Русская речь». 13.35 «Любовь еще может быть». Документальный фильм. 14.05 Поззия Григория Абашидзе. 14.40 Играет инструментальное троо «Наигрыши». 15.00 Международные соревнования по академической гребле. «Большая московская регата». 15.45 Новости. Перерыв. 18.30 Документальный фильм. 18.45 «Рампа». Концерт джазгруппы «Аллегро». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Собеседник». Пьянству — бой! Выступление старшего помощника прокурора области Г. И. Чуньковой. 20.45 Документальный фильм. 20.55 «Станционный смотритель». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 Концерт народного артиста РСФСР В. Мальченко. 22.30–23.15 Научно-популярные фильмы.

III программа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Мой друг Сократик». Художественный фильм. 10.00

Документальный фильм. 10.30 Г. Берлиоз. 11.10 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Человек и природа». 15.25 А. С. Пушкин. Литературные этюды. 16.25 «...До шестидесяти и старше». 17.10 Концерт. 17.40 «БАМ продолжается». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Документальный фильм. 19.10 «Человек и закон». 19.40 «Если хочешь быть здоров». 19.55 «Станционный смотритель». Художественный фильм. 20.00 «Весенние весны». 22.00–23.45 Отборочный матч чемпионата мира по футболу.

5 ИЮНЯ

СРЕДА

I программа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Мой друг Сократик». Художественный фильм. 10.00

Документальный фильм. 10.30 Г. Берлиоз. 11.10 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Человек и природа». 15.25 А. С. Пушкин. Литературные этюды. 16.25 «...До шестидесяти и старше». 17.10 Концерт. 17.40 «БАМ продолжается». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Документальный фильм. 19.10 «Человек и закон». 19.40 «Если хочешь быть здоров». 19.55 «Станционный смотритель». Художественный фильм. 20.00 «Весенние весны». 22.00–23.45 Отборочный матч чемпионата мира по футболу.

II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Возвращенное детство». 8.35 Советская пейзажная живопись 20–30-х годов. 9.05 «Семья и школа». 9.35 «Алеко». Фильм-оперы. 10.35 «Неподсудная растрата». Документальный фильм. 10.50 «Тени старого замка». Художественный фильм. 5-я серия. 11.25 «Путевки в жизнь». 12.25 Немецкий язык. 12.55 «Веселые старты». 13.40 «Победители». 14.55 Мультконцерт. 15.25 Новости. Перерыв. 18.00 Документальные фильмы. 19.05 «Горчинка». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35–22.50 В. Сергеев. «Осенних дней очарование...». Телеспектакль.

III программа

8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Творчество юных». 9.40 «Очевидное-невероятное». 10.40 «Ребятам о зверятах». 11.10 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 «Сельские горизонты». Документальные фильмы. 15.20 «Ририя». Художественный фильм. 16.45 Охрана природы в СССР. 17.15 «Товарищ Свердлов. Страницы жизни». Научно-популярный фильм. 18.15 «В каждом рисунке — солнце». 18.30 «Новости дня». 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Наука и жизнь». 19.30 «Улыбка на арене». Фильм-концерт. 19.40 П. Шено. «Будьте здоровы». Премьера фильма-спектакля. 21.00 «Время». 21.35 Продолжение фильма-спектакля «Будьте здоровы». 22.50 «Игры одного лета». Премьера документального фильма.

IV программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Возвращенное детство». 8.35 Советская пейзажная живопись 20–30-х годов. 9.05 «Семья и школа». 9.35 «Алеко». Фильм-оперы. 10.35 «Неподсудная растрата». Документальный фильм. 10.50 «Тени старого замка». Художественный фильм. 5-я серия. 11.25 «Путевки в жизнь». 12.25 Немецкий язык. 12.55 «Веселые старты». 13.40 «Победители». 14.55 Мультконцерт. 15.25 Новости. Перерыв. 18.00 Документальные фильмы. 19.05 «Горчинка». 19.30 «Кузбасс. День за днем». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Клуб «3500». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35–22.50 В. Сергеев. «Осенних дней очарование...». Телеспектакль.

V программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Возвращенное детство». 8.35 Советская пейзажная живопись 20–30-х год